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PM Rotel II (Dnr KS 2022/774) 

Överklagande av kommunfullmäktiges beslut den 30 
maj 2022 §21 gällande detaljplan för Fader Bergström 
3 med flera i stadsdelen Axelsberg (cirka 455 
bostäder, förskolor och centrumverksamhet), mål nr P 
4561-22 
 

Yttrande till mark- och miljödomstolen, Nacka tingsrätt 
Svarstid den 11 maj 2023 

Förslag till beslut 

Föredragande borgarrådet Jan Valeskog 

Sammanfattning av ärendet 

Stadens beslut att anta detaljplan för Fader Bergström 3 m.fl. i stadsdelen Hägersten 

har blivit föremål för överklagande till mark- och miljödomstolen vid Nacka tingsrätt.  

De klagande har bl.a. anfört att genomförandet av detaljplanen kommer att medföra 

en betydande miljöpåverkan och leda till olägenheter för närboende. Invändningar har 

även framförts bl.a. gällande påverkan på naturvärden och rödlistade arter. 

Staden har förelagts att yttra sig över överklagandena och att särskilt yttra sig över 

eventuellt behov av kompletterande artskyddsutredning. 

Beredning 

Ärendet har beretts av stadsledningskontorets juridiska avdelning i samråd med 

stadsbyggnadskontoret. 

Föredragande borgarrådets synpunkter 

Jag instämmer i det yttrande som stadsledningskontorets juridiska avdelningen tagit 

fram i samråd stadsbyggnadskontoret. 

Borgarrådsberedningen föreslår att kommunstyrelsen beslutar följande. 

1. Till mark- och miljödomstolen, Nacka tingsrätt, överlämnas yttrande i mål 

nr P 4561-22 enligt stadsledningskontorets förslag, bilaga  till 

promemorian. 

2. Paragrafen justeras omedelbart. 
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Stockholm den 10 maj 2023 

Jan Valeskog 

Bilaga 

Stadsledningskontorets förslag till yttrande, dnr KS 2022/774-33.1 

Borgarrådsberedningen tillstyrker föredragande borgarrådets förslag. 

Kommunstyrelsen 

Särskilt uttalande av Gabriel Kroon (SD) enligt följande. 

Sverigedemokraterna avslog den underliggande detaljplanen som yttrandet avser. 

Med anledning av att vi inte står bakom projektet avser vi att inte delta i beslut. 

Gabriel Kroon (SD) avstår från att delta i beslutet. 
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Ärendet 

Stadens beslut att anta detaljplan för Fader Bergström 3 m.fl. i stadsdelen Hägersten 

har blivit föremål för överklagande till mark- och miljödomstolen vid Nacka tingsrätt.  

De klagande har bl.a. anfört att genomförandet av detaljplanen kommer att medföra 

en betydande miljöpåverkan och leda till olägenheter för närboende. Invändningar har 

även framförts bl.a. gällande påverkan på naturvärden och rödlistade arter. 

Staden har förelagts att yttra sig över överklagandena och att särskilt yttra sig över 

eventuellt behov av kompletterande artskyddsutredning. 

Remissammanställningen 

Ärendet har beretts av stadsledningskontorets juridiska avdelning i samråd med 

stadsbyggnadskontoret. 

Stadsledningskontoret 

Stadsledningskontorets tjänsteutlåtande daterat den 20 april 2023 har i huvudsak 

följande lydelse. 

Stadsledningskontoret föreslår kommunstyrelsen att som yttrande överlämna 

stadsledningskontorets förslag till yttrande, bilaga 1, samt att kommunstyrelsen 

förklarar beslutet omedelbart justerat. I huvudsak innebär yttrandet att staden anser att 

en rimlig avvägning har gjorts mellan de olika intressen som ska beaktas, att 

detaljplanen inte kommer att medföra betydande miljöpåverkan och att frågor om 

naturvärden och skyddade arter utretts och beaktats under planprocessen i tillräcklig 

grad. Det saknas därför skäl att upphäva det av kommunfullmäktige antagna beslutet. 

Staden yrkar att mark- och miljödomstolen ska avslå överklagandena. 
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